
* ӕકડા઴ાĘ ધોરણ-11  * 
˲મ ̆કરણȵk5 નામ અƟયાશ˲મમા5 રાખે઱ ̆કરણ/ȺkĆાઓ અƟયાશ˲મમા5થી ચાɀk ળવ½ માટ° બાદ કર°઱  

̆કરણ/ȺkĆાઓ 

ર�માક½શ 

 

1 માહષતીȵk5 એકíક�કરણ શ5પણૂ½ ̆કરણ રાખે઱ છે. -  
2 માહષતીȵk5 iનĮ઩ણ 2.3 કોƧટક રચના, તેનો ̆કાર, ઉ઩યોગ 

2.3.1 કોƧટક રચનાના માગ½દ઴½ક iનયમો 
2.3  અને 2.3.1  iશળાયના અƛય ȺkĆાઓ રદ કર°઱ 
છે.  

 

3 મƚયળત� �ƨથતીના 
મા઩ 

3.1 અથ½ 
3.2 શાર� શર°રા઴ના5 ઱ëણો
3.3 મƚયક
3.3.1 અથ½ ,઱ાભ અને ગેર઱ાભ
3.3.3 ȤkણોĂર મƚયક : અથ½ , ઱ાભ અને ગેર઱ાભ
3.4 ƨથાનીય શર°રા઴ના5 મા઩ : મƚયƨથ , ચȱkથ½કો , દ઴ા5઴કો , ઴તા5઴કો
3.4.1 અથ½, ઱ાભ અને ગેર઱ાભ
3.5 બɆk઱ક
3.5.1 અથ½, ઱ાભ અને ગેર઱ાભ 

3.3.2 iમ̒ મƚયક અને ભાહરત મƚયક
3.5.2 બɆk઱ક - આ઱ેખની ર�ત
3.6 મƚયક, મƚયƨથ અન ેબɆk઱કનો ȱ k઱નાƗમક 
અƟયાશ

 

4 ̆શારમાન 4.1 ̆શારમાનનો અથ½ અને તેના5 ઱ëણો  
4.2 iનર઩ëે અને શા઩ëે મા઩નો Ɖયા઱ 

4.3 ̆શારમાન : iનર઩ëે અને શા઩ëે મા઩ો 
4.3.2 ચȱkથ½ક iળચ઱ન : અથ½ , ઱ાભ અને ગેર઱ાભ
4.3.4  ̆મા�ણત iળચ઱ન : અથ½ , ઱ાભ અને ગેર઱ાભ

4.3.1 iળƨતાર : અથ½ , ઱ાભ અને ગેર઱ાભ 

4.3.3 શર°રા઴ iળચ઱ન : અથ½ , ઱ાભ અને ગેર઱ાભ
4.4 iમ̒ ̆મા�ણત iળચ઱ન : અથ½  

 

5 આɂiૃત iળતરણની 
iળવમતા  

5.1 iળવમતાનો અથ½ 
5.2 iળવમતાના ̆કારો
5.3 iળવમતા માટ° શા઩ëે અન ેiનર઩ëે મા઩ોનો Ɖયા઱
5.4 iળવમતાના મા઩ અને iળવમતા5ક મેલળળાની ઩ƚધiતઓ
5.4.1 કા઱½ i઩યરશનની ર�ત
5.4.2 બાઉ઱ીની ર�ત 

5.5 iળવમતા5ક મેલળળાની બ5ને ઩ƚધiતઓની 
ȱ k઱ના

 



 

6 ˲ામચય, શ5ચય અને 
�િ઩દ� iળƨતાર  

6.1 ˲મચય : અથ½ 
6.2 શ5ચય અથ½ 

6.3 �િ઩દ� iળƨતરણ : અથ½ અને ઱ëણો  

7 iનદ઴½ન ઩િiતઓ 7.1શમ�Ƨટ અને iનદ઴½ : અથ½ 
7.2 શમ�Ƨટ ત઩ાશ અને iનદ઴½ ત઩ાશ 
7.3 iનદ઴½નની જĮહરયાત 
7.4 આદ઴½ iનદ઴½ના5 ઱ëણો 
7.5 iનદ઴½ȵ k5 કદ નï� કરળા માટ°ના ȺkĆા 
7.6 iનદ઴½ન ઩ćiતઓ :
7.6.1 શરલ યાદ°�ƍછક iનદ઴½ન 7.6.1.1 અથ½ 
7.6.1.2 ઱ોટર�ની ર�ત 
7.6.1.3 યાદ�ƍછક શ5Ɖયાઓના કોƧટકની ર�ત 
7.6.1.4 ઱ાભ અને ગેર઱ાભ  

7.6.2 ƨતહરત યાદ�ƍછક iનદ઴½ન 7.6.2.1અથ½ 
7.6.2.2 ઱ાભ અને ગેર઱ાભ
7.6.3 ઩હદક iનદ઴½ન 
7.6.3.1 અથ½ 
7.6.3.2 ઱ાભ અને ગેર઱ાભ

 

8 iળધેય 8.1 ƥયાƉયા
8.2 ̆દ°઴, શષ̆દ°઴, iળƨતાર
8.3 iળધયેના શ5ક°તો
8.4 iળધેયના ̆કારો
8.4.1 એક-એક iળધેય
8.4.2 અનેક-એક iળધેય
8.4.3 અચલ iળધેય
8.6 ળાƨતiળક iળધેય 

8.5 iળધેયોની શમાનતા
 

 

9 ȤkણોĂર ̒ેણી 9.1 અથ½ 

9.2 n Ⱥk5 ઩દ મલેળળાȵk5 સ ૂ́  

9.3 ̒ેઢ�નો અથ½ 

x 9.4 ́ણ ˲iમક ઩દો 
x ܶ݊ +1 = ܵ݊+1 −  ܵ݊ çêhëäëâë ØëÂáë 
x ݊ ÕØùÞù çßäëâù ±ëÕõá èùÝ ±Þõ Öõ Õß×í ݊ Þí ÜèkëÜ 

±Þõ áCë<këÜ gÀÜÖ åùÔäëÞë ØëÂáë 

 


